

Радость победы

На протяжении всей своей истории областная детская библиотека имени М. М. Пришвина активно занимается популяризацией творчества писателей-земляков, в частности М. М. Пришвина. С 1987 года библиотека носит его имя. В год тридцатилетия присвоения библиотеке имени великого писателя был учрежден областной конкурс детского творчества «Охранять природу – значит охранять Родину».

Цель конкурса – популяризация творческого наследия писателя, воспитание у детей любви и бережного отношения к родной природе на основе изучения или произведений М. М. Пришвина, содействие развитию читательского таланта, литературных и художественных способностей детей. Организатор районного этапа – Центральная детская библиотека информировала заинтересованных лиц об условиях конкурса.

Участники: читатели детской и сельских библиотек, учащиеся школ, воспитанники ДШИ представляли на конкурс семнадцать работ, из них жюри выбрало семь для дальнейшего участия в областную детскую библиотеку.

Из пяти работ были признаны победителями. В номинации «Литературное творчество» первое место присуждено Светлане Соловьевой, пос. Шатиловое, за творческую работу «Странки из читательского дневника» (руководитель – А. Г. Ногосова).

Третье место присуждено Альбине Поповой, д. Благодать, за детскую сказку «Королева лесов» (рук. – В. И. Гольшвейн).

В номинации «Изобразительное творчество» второе место заняла Анна Понкина, пос. Холотовское.



«Первый зазимок» (рук. – А. М. Тихонов).

Третье место присуждено Светлане Алешенковой, пос. Холотовое, за рисунок по мотивам произведения М. Пришвина «Станки леса» (рук. – Н. Н. Колчева).

Жюри конкурса отметило также работу Ирины Плещинской, бисерная аппликация по мотивам произведения М. Пришвина «Журка» (рук. – Т. З. Шудрова).

Награждение победителей состоялось на празднике «Пришвинскими тропами» в городе Орле.

Своими впечатлениями поделилась Светлана Соловьева, победительница конкурса:

– В начале этого года заведующая нашей библиотекой (пос. Шатиловое) Алла Геннадьевна предложила мне участвовать

в конкурсе. В конкурсе было несколько номинаций: литературное творчество, изобразительное и декоративно-прикладное искусство. Мы посоветовались и решили, что самой лучшей формой будет написанные работы в виде дневниковых размышлений. Времени было достаточно, и мы начали готовить читать пришевенские произведения, ходили по заповедным местечкам любезки и фотографировали. Все весенние канюкулы у меня ушли на сочинение дневниковых записей и стихотворений. А еще 1 апреля мы с Аллой Геннадьевной вытралась на окрестную полянку, пролежали по лесу в рюкзаком одеяла, сделали несколько удлинённых снимков юным красавицам мест. На лесных канюкулах ходила

в конце сентября, имея на руках снимки природы нашего местечка, листки со стихами и дневниковыми записями, мы всё собрали по порядку – систематизировали. И вот – победа! Когда мне сказали, что я победительница, и обрадовался, а так как это произошло в школе, то мне подруги-однокурсницы зинували меня поздравлять. Я очень хотела поехать на праздник в областную детскую библиотеку, потому что хотелось увидеть город, описать писателя, получить приз. Моя мама радовалась вместе со мной. И вот наступил этот день.

На торжестве мы поехали вместе со Светой Алешенковой, которая заняла 3-е место в конкурсе рисунков. Мы прибыли в Пришвину, где было много ма-

рботы детей, участвовавших в конкурсе. Нам усадили за красивые сервированные столы, и началось мероприятие. Всех детей поздравляли работники библиотеки, представители различных организаций.

Вручал призы писатель-орловец Андрей Фролов. Про мою работу он сказал, что она нравится душевно и непосредственно по-детски, не копирует взрослые мысли, интересна по форме и наиболее соответствует требованиям конкурса. Писатель подарил мне огромную красочную энциклопедию «История России». Книжка не только богато иллюстрирована, но и интересна. Я прочтала несколько страниц, мой брат Олег её читал, да и маме она понравилась. Алешенкина Света тоже получила в подарок книгу. И остальным нашим победителям были вручены призы.

После торжественной части нас поздравляли юные музыканты и представляли Орловской школы искусство. А за тем был «пришевенский» чай. Но на этом мероприятие не закончилось: всех пригласили в Орловский музей изобразительных искусств, где в это время проходила выставка мастеров из г. Иваново под названием «Лоскутная мозаика». Прежде чем пойти до этой выставки, нам провели по залам музея. Мы увидели много картин мастеров прошлого. Кстати, в обрадовалась, когда увидела несколько картин Г. Мисодева, например «Мальчана с арбузом», «Итальянский доирин». Я сама занимаюсь в художественной школе и была рада встретить картины своего земляка. Я очень довольна прошедшим мероприятием и совсем не боюсь, когда у меня брали интервью. Я с удовольствием поделилась своим мнением о писателе, рассказала, что любимая мой произведение – «Кладовая солнца». Я рада, что заняла первое место в областном конкурсе, и думаю, что всегда буду участвовать и в других творческих конкурсах.

Ольга ЛАКУЦА